
Účetnictví ÚSC do roku 

2009

NENÍ SOUČÁSTÍ 

ZKOUŠKY !!! 

Účetnictví a rozbory ve veřejné správě



Vybrané postupy účtování ÚSC do r. 

2009

 Nebude součástí zkoušky

 Vyhláška č. 505/2002 Sb.

 Jiná směrná účtová osnova

 Výdaje v rozpočtové činnosti ÚT 4

Náklady a výnosy ÚSC pouze v podnikatelské 

činnosti ÚT 5 a 6

ÚT 9 fondy, dlouhodobé závazky, výsledek 

hospodaření apod.

 Majetek ÚSC neodepisují (do r. 2010 včetně)



Rozpočtové účty

 provázání účetnictví a rozpočtu

 různé varianty řešení systému rozpočtových 

účtů



231 – Základní běžný účet

 veškeré peněžní prostředky (rozpočtové příjmy)

 bankovní účet, prostředky za účetní jednotku jako 
celek

 pokud ÚSC nezřizuje peněžní fondy, přebytek 
hospodaření minulých let 

 přijaté prostředky z poskytnutých úvěrů 

 inkasované částky z prodeje vydaných dlužných CP



217 – Zúčtování příjmů ÚSC

 příjmy ÚSC jako celku, které byly přijaty na ZBÚ

 přijaté účelové dotace, neúčelové dotace a 
dotace na DM

 příjmy z finančního vypořádání s příspěvkovými 
organizacemi a ostatními subjekty

218 – Zúčtování výdajů ÚSC

• uskutečněné výdaje na DM a na provoz ÚSC



235 – Příjmový účet

 inkasované rozpočtové příjmy

 váží se sním účty předpokládaných příjmů:

 215 – Vyúčtování rozpočtových příjmů z běžné 

činnosti ÚSC

 216 – Vyúčtování rozpočtových příjmů 

z finančního majetku ÚSC

 váže se k němu účet 315 – Pohledávky za 

rozpočtové příjmy



232 – Vkladový výdajový účet

 MD: dotace přijaté od ÚSC na úhradu 

provozních výdajů, výdajů na DM

 Dal: realizované výdaje na DM a provozní 

výdaje

 váží se s ním účty 

 211 – Financování výdajů ÚSC

 212 – Poskytnuté dotace VVÚ



PŘÍJMOVÝ OKRUH

215, 216 315 235

1 a předpis rozpočtovaných příjmů z běžné činnosti 315 | 215

1 b předpis rozpočtovaných příjmů z finančního majetku 315 | 216

2 inkaso rozpočtovaných příjmů na příjmový účet 235 | 315 

2 b inkaso nerozpočtovaných příjmů na příjmový účet 235 | 215,216

3 odvod prostředků z příjmového účtu na ZBÚ 215,216 | 235

4 zúčtování příjmů – přijetí na ZBÚ 231 | 217 

ROZPOČTOVÁ SKLADBA !

217 231
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2 b
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VÝDAJOVÝ OKRUH

211 232 213, 214, 3xx, 4xx

1 převod prostředků ze ZBÚ na VVÚ – odvod ze ZBÚ 212 | 231

2 převod prostředků ze ZBÚ na VVÚ – přijetí na VVÚ 232 | 211 

3 úhrada výdajů z VVÚ 215,216 | 235

4 zúčtování výdajů 231 | 217 

ROZPOČTOVÁ SKLADBA !
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POUŽÍVÁNÍ POUZE ZBÚ

215, 216 315 231

1 a předpis rozpočtovaných příjmů z běžné činnosti 315 | 215

1 b předpis rozpočtovaných příjmů z finančního majetku 315 | 216

2 inkaso rozpočtovaných příjmů na příjmový účet 231 | 315 

3 regulace příjmů 215,216 | 217

4 úhrada závazků, výdajů, poskytnutých dotací 213, 214, 3xx, 4xx | 231 

5 regulace výdajů 218 | 211

ROZPOČTOVÁ SKLADBA !

217 213, 214, 3xx, 4xx

1 a, b 2
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ÚČTOVÁNÍ O DM - Pořízení DM

 Při pořízení, resp. při profinancování DM vytváří 
ÚSC zdroj krytí DM na účtu 

901 – Fond dlouhodobého majetku

 ÚSC majetek neodepisují, vedou ho stále ve 
stejné ceně až do vyřazení    901 | 0xx 
 netvoří zdroje na pořízení nového majetku

 nevidí stav majetku, opotřebení majetku

 Fond DM se tvoří převodem z účtu 211

A P

0xx 901



Pořízení DM

a) bezúplatný převod, nabytí darem, 

inventarizační přebytek

0xx | 901

b) koupě

c) vlastní činností



b) pořízení DM - koupě

Jen ZBÚ Oddělené okruhy

MD Dal MD Dal

1a Faktura na pořízení DHM 042 321 042 321

1b Faktura na pořízení DNM 041 321 041 321

2 Úhrada faktury 321 231 321 232

3 Tvorba zdrojů k profinancovanému DM 211 901 211 901

4 Zařazení majetku do užívání 0xx 041, 042 0xx 041, 042

5 Regulace výdajů 218 211 218 212



b) pořízení DM – vlastní činností

 Aktivace DM 042, 041 | 211

 Zařazení do užívání 01x, 02x | 041, 042

 Tvorba zdrojů k 

profinancovanému majetku 211 | 901



Vyřazení DM

a) darem, bezúplatným převodem

901 | 0xx

b) prodejem

c) likvidací

d) manko 



b) Vyřazení DM prodejem

Jen ZBÚ       Oddělené okruhy

MD Dal MD Dal

1 Vyřazení DM 901 0xx 901 0xx

2 Předpis prodejní ceny – faktura 315   215, 216 315 215

3 Úhrada faktury 231 315 235 315

4 Regulace příjmů 215, 216 217      215, 216   235

231 217



c) Vyřazení DM likvidací

Jen ZBÚ       Oddělené okruhy

MD Dal MD Dal

1  Vyřazení DM 901 0xx 901 0xx

2  Materiál získaný při likvidaci 112 902 112 902

3  Náklady spojené s likvidací tř. 4 231 tř. 4 232



d) Vyřazení DM - manko

Jen ZBÚ       Oddělené okruhy

MD Dal MD Dal

1 Zjištění manka 901 0xx 901 0xx

2 Zúčtování manka 460 211 460 211

3 Předpis pohledávky za viníkem 335 215 335 215

4 Zaplacení pohledávky 231 335 235 335        

5 Regulace příjmů 215 217 215 235

231 217



Drobný DM

 Při pořízení je uhrazen jako PROVOZNÍ VÝDAJ, 

cena vstupuje do nákladů

 410 u DDHM

 420 u DDNM

 DDM se sleduje na majetkovém účtu

 028 DDHM

 018 DDNM

 a na účtu 901



Zásoby - FOA

902 – Fond oběžných aktiv

Pasivní účet, který tvoří zdroje v případech:

- OA, která ÚSC bezúplatně převzaly nebo jim byly 

darovány

- materiál získaný z vyřazeného DHM

- nakoupený KM převodem z rezervního fondu, 

popř. z účelových fondů ÚSC


